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ACTA Nº 07/2016  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                    En la Comuna de Qui l lo ta a 07 de marzo de 2016 en el  "Salón 
Audi tor io Municipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  
Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y de l  Conceja l  Mauric io Ávi la 
Pino, Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Conceja l  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  
Conceja l  Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María  Baeza Hermosi l la ,  Concejal  
Ramón Balbontín Leiva,  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 17:50 
horas  
       
 
 

T A B L A 
 
 

 

1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. PATENTES DE ALCOHOLES 
3. MODIFICACIÓN NORMATIVA PROPAGANDA ELECTORAL. 
4. AUTORIZACIÓN CONVENIO MARCO – ADQUISICIÓN DE ARTÍCULOS DE ESCRITORIO 

– REDQ. 
5. PRÓRROGA DE CONTRATO DE SUMINISTRO DE EXÁMENES DE LABORATORIO. 
6. SEGUIMIENTO AL INFORME FINAL N°572-2015 – CONTRALORÍA GENERAL DE LA 

REPUBLICA. 
7. INFORME CONTRATOS A HONORARIOS 2016. 
8. VARIOS. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE. 
 
1.- Sr. Alcalde informa que el día jueves de la semana pasada, con la Encargada de Seguridad Pública, 
Sandra Morales Navarro, y el Periodista Jonathan Pino Díaz, visitaron a las autoridades de la 
Subsecretaría de Prevención del Delito. Fueron a gestionar recursos asignados a Quillota para licitar 
próximamente nuevas cámaras de video complementarias al sistema, con mantención de 29 existentes, 
mas contratación de turnos que Carabineros requiere, para vigilar 24 horas diarias. 
 
2.- Sr. Alcalde se entrevistó con Ministro de Obras Públicas, quien le informó que la Licitación del Hospital 
Bi-Provincial Quillota-Petorca sigue su proceso normal, se abrirán las propuestas técnica en marzo, las 
propuestas económicas en junio, se debería adjudicar en julio, y en el último trimestre de 2016 debería 
estar iniciándose faenas. Con esto se está cumpliendo su compromiso de hacer seguimiento de la gestión 
de este Proyecto. Deja constancia que si no hubiere oferentes, debería efectuarse una nueva licitación.  
Reitera su afirmación de "estar tranquilos pero expectantes". 
 
3.- Concejal Ramón Balbontín Leiva pide información sobre Farmacia Comunal en Quillota.  
 
Sr. Alcalde informa que se implementará una Farmacia Comunal dependiente de Salud, cumpliendo 
indicaciones de Contraloría. Funcionará en calle Pinto N°29 y comenzará con atención de pacientes de 
enfermedades crónicas. Se luchará porque la intermediación permita adquirir medicamentos con cobertura 
universal.  
 
Ante consulta de Concejal Alejandro Villarroel Castillo, Alcalde afirma que se continuará entregando 
medicamentos gratuitos a quien corresponda. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla expresa su preocupación porque se informe con claridad a la 
comunidad, para no crear expectativas desmedidas. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva declara su confianza en el éxito de esta iniciativa, por contar con la 
asesoría de dos médicos en el Concejo Municipal, y por la calidad del trabajo del Departamento de Salud 
Municipal. 
 
2.- PATENTES DE ALCOHOLES  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 
a) APROBACIÓN DEFINITIVA, RESTAURANT DIURNO, DE INVERSIONES ALEXLIZ NELIDA SANDRA 
BAEZA ESCOBAR, EN AVDA. VALPARAÍSO 2150  LOCAL 4 Y 9. 
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Sr. Alcalde propone autorizar la Patente de Alcohol, GIRO: Restaurant Diurno, del Contr ibuyente 
Invers iones Alexl iz Nél ida Sandra Baeza Escobar,  ubicada en Avenida Valparaíso 
N°2150 Local  4 y 9,  Qui l lo ta.”  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°80/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol, GIRO: Restaurant 
Diurno, del Contribuyente Inversiones Alexliz  Nélida Sandra Baeza Escobar RUT 
76.178.114-6, ubicada en Avenida Valparaíso N°2150 Local 4 y 9,  Quil lota.”  
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b) APROBACIÓN DEFINITIVA, RESTAURANT NOCTURNO, DE INVERSIONES ALEXLIZ NELIDA SANDRA 
BAEZA ESCOBAR, EN AVDA. VALPARAÍSO 2150 LOCAL 4 Y 9. 
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Sr. Alcalde propone autorizar la Patente de Alcohol, GIRO: Restaurant Nocturno, del Contr ibuyente 
Invers iones Alexl iz Nél ida Sandra Baeza Escobar,  ubicada en Avenida Valparaíso 
N°2150 Local  4 y 9,  Qui l lo ta. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°81/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol, GIRO: Restaurant 
Nocturno, del Contribuyente Inversiones Alexliz  Nélida Sandra Baeza Escobar RUT 
76.178.114-6, ubicada en Avenida Valparaíso N°2150 Local 4 y 9,  Quil lota.  
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c) APROBACIÓN DEFINITIVA, RESTAURANT NOCTURNO, DE GASTRONOMIA MES LIMITADA, EN 
AVDA. 21 DE MAYO 1124. 
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Sr. Alcalde propone autorizar Patente de Alcohol, GIRO: Restaurant Nocturno, del Contr ibuyente 
Gastronomía MES Limi tada, ubicada en Avenida 21 de Mayo N°1124, Qui l lo ta. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°82/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol, GIRO: Restaurant 
Nocturno, del Contribuyente Gastronomía MES Limitada RUT 76.494.752-5, ubicada 
en Avenida 21 de Mayo N°1124, Qui l lota. 
 
3.- MODIFICACIÓN  NORMATIVA PROPAGANDA ELECTORAL. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N° 83/16: Por unanimidad se deja constancia que ante petición urgente del SERVEL para 
definir lugares aptos para instalar propaganda electoral, en Reunión de Comisión de Coordinación 
General de Concejo, el Director de la Unidad de Asesoría Jurídica, Abogado Ricardo Veas Pizarro, 
expuso acerca de la Ley en trámite sobre Propaganda Electoral en Plazas, Parques u otros 
Espacios Públicos, acordándose dejar pendiente la resolución del Concejo Municipal hasta que la 
Ley sea promulgada. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva deja constancia que el Concejo en Reunión de Comisión de 
Coordinación  General de Concejo manifestó su acuerdo de informar a candidatos cuando se adopte la 
resolución definitiva. 
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4.- AUTORIZACIÓN CONVENIO MARCO – ADQUISICIÓN DE ARTÍCULOS DE ESCRITORIO- REDQ. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Alcalde propone autorizar la contratación a través de Convenio Marco para la 
adquisición de “ARTICULOS DE ESCRITORIO”, al  proveedor identi f icado como 
SOCIEDAD COMERCIAL PROOFFICE LTDA. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N° 84/16: Por unanimidad, con la inhabil itación del Concejal Mauricio Ávila  
Pino se aprueba autorizar la contratación a través de Convenio Marco para la 
adquisición de “ARTICULOS DE ESCRITORIO”, al proveedor identif icado como 
SOCIEDAD COMERCIAL PROOFFICE LTDA, Rut 76.424.515-6, representada 
legalmente por Valeska Rosario Baquedano Henríquez, RUT 13.310.541-7, ambos 
con domicil io en Pasaje Francisco de Aguirre N°1386, Terrazas Las Lomas, 
Concepción, por un monto de $30.685.536.-  IVA incluido.  
 
 
5.- CONTRATO DIRECTO DE SUMINISTRO DE EXÁMENES DE LABORATORIO.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Alcalde propone autorizar la Contratación Directa de  Servicio de real ización de 
Exámenes de Laboratorio, desde el  14 de marzo al  31 de jul io de 2016, a la Empresa 
“LABORATORIO DE SERVICIOS CLÍNICOS SAN IGNACIO LTDA.,”  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°85/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la Contratación Directa de  
Servicio de realización de Exámenes de Laboratorio, desde el 14 de marzo al 31 de 
julio de 2016, a la Empresa “LABORATORIO DE SERVICIOS CLÍNICOS SAN IGNACIO 
LTDA.,” RUT 77.406.470-2, representada legalmente por María Yanett Arancibia 
Cabrera, Cédula de Identidad N°10.565.961-K, domicil iada en Calle Prat N°598, La 
Calera.  
 
 
6.- SEGUIMIENTO AL INFORME FINAL N°572-2015 – CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPUBLICA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°86/16: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega al Honorable 
Concejo Municipal de Quillota, del Oficio Nº3675 de 01 de marzo de 2016 emitido por Contraloría 
General de la República, que informa sobre Seguimiento al Informe final N°572 de 2015, sobre 
Auditoría a las Contrataciones a Honorarios con cargo a la Cuenta Presupuestaria 21-04-004, en la 
Municipalidad de Quillota. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo informa que como Presidente de la Comisión de Finanzas revisó el 
documento y le preocupa la falta de Conciliaciones Bancarias. También la solicitud de devolución de dinero 
por aguinaldos de navidad a funcionarias. 
 
Sr. Alcalde hace presente que cuando Contraloría realiza estas observaciones, señala que hubo faltas más 
o menos graves, pero sin comisión de delitos. Expresa su sorpresa por exigir devolución de aguinaldos 
pagados a personas de escasísimos recursos. Se solicitará reconsideración. 
 

7.- INFORME CONTRATOS A HONORARIOS 2016. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la siguiente resolución. 
 
ACUERDO N° 87/16: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Concejo 
Municipal tomó conocimiento del siguiente Informe de la Jefa de Recursos 
Humanos y Gestión Administrativa, acerca de Contratos de Personal a Honorarios 
de la Municipalidad de Quil lota, durante el año 2016: 
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Concejal Alejandro Villarroel Castillo consulta si en algunos casos hubo incremento de sueldos mayor a lo 
acordado con funcionarios, y si se respetó compromiso de no incorporar funcionarios nuevos este año. 
Pide información al respecto. 
 
Sr. Alcalde hace presente que desde hace tiempo se está tratando de homologar sueldos en igualdad de 
funciones, y se paga adicional por asignación de título y antigüedad. Respecto a nuevos contratos se trata 
de respetar acuerdo, pero afirma que la gestión es dinámica. 
 
8.- VARIOS. 
 
8.1  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff solicita evaluar posibilidad de revisar resaltes en carpetas 
asfálticas en calle, Ariztía antes y después de semáforo, y en calle Arauco al llegar a Avenida Condell. 
También en calle Esmeralda antes de llegar a Blanco. 
 
Sr. Alcalde encarga a Director de Tránsito y Transporte Público Patricio Encalada Ahumada, gestionar con 
Delegado Provincial de SERVIU estas reparaciones. Hace presente que los ingresos de estos meses han  
sido bajos, y se espera un incremento con el pago de Permisos de Circulación. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que a nivel nacional hay un atraso importante en los 
pagos de Permisos de Circulación. Solo ha pagado el 20% a la fecha. 
 
Sr. Alcalde pide colaboración a los quillotanos, para que a través de redes sociales inviten a sacar Permiso 
de Circulación en Quillota vía on line.   
 
8.2  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
1.- Informa que ayer escuchó la queja del Ex Gobernador, Dr. Jorge Ebner Paredes, por el remate del 
vehículo canil municipal que se remató. Pide se reponga vehículo. 
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Sr. Alcalde hace presente que ese vehículo se remató pensando en reponerlo, en base al informe de un 
taller que presupuestó en $3.000.000 su reparación por motor fundido. Luego de ser rematado se vió al 
vehículo circulando. Por lo anterior se está investigando oficialmente el tema. 
 
2.- Pide información del total del proyecto de Plaza de los Ceibos. 
 
Sr. Alcalde informará la próxima semana. 
 
3.-  Consulta cómo se compensó con Osorio Hermanos por consumo de Agua potable. 
 
Sr. Alcalde informará la próxima sesión de Concejo Municipal. 
 
8.3  
Concejal Mauricio Ávila Pino. 
1.- Pide antecedentes de nuevos daños en proyecto Entre Plazas, sector Chacabuco. 
 
Sr. Alcalde explica que se ha recepcionado provisoriamente por tramos, existen  dos garantías. Hay más 
de 198 observaciones, se están reparando y falta la falla mayor en Chacabuco. Se trata del trabajo de una 
mala Empresa, que fue único oferente en la Licitación. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que siempre planteó la necesidad de tener un 
Inspector Externo para esta obra. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva pide información acerca del destino de la estatua de Pedro Aguirre 
Cerda, que debe ser reinstalada en la Plaza que lleva su nombre. 
 
Se informa que el Encargado de Comunicaciones, Cultura y Turismo, Periodista Carlos Carmona 
Bermúdez la tiene en su poder. 
 
2.- Dice que en Paradero 4 1/2, frente al monolito de acceso a Quillota, hay problemas por vehículos de 
FRONZA estacionados en la vía pública. 
 
Sr. Alcalde pide se fiscalice si ocupa veredas. 
 
3.-  Dice que hay mucha demanda por luminarias y mantención de cruces demarcados en colegios. 
 
Alcalde pide a Director de Tránsito y Transporte Público Patricio Encalada Ahumada que Inspectores 
fiscalicen, pues hay reclamos de Choferes de Buses Escolares, por particulares que ocupan 
estacionamientos reservados para Transporte Escolar. 
 
4.-  Pide gestionar mejoramiento de iluminación de Rotonda San Pedro. Entiende que es Vialidad la 
entidad responsable. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla explica que el Proyecto de Remodelación de la Rotonda San Pedro, 
considera las luminarias. 
 
Alcalde explica que es imposible abordar ese trabajo con recursos municipales. 
 
5. Saluda a Concejala María Baeza Hermosilla en representación de todas las Mujeres en su día, en su rol 
de madre, de trabajadora y de política. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales también saludan a la Concejala María Baeza Hermosilla y a las mujeres que 
se encuentran presentes en el Auditorio Municipal. 
 
8.4 
Concejala María Baeza Hermosilla informa que mañana martes 08 de Marzo de 2016, a las 15:00 hrs, en 
Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández, se realizará el Primer Encuentro Regional de la Asociación 
Nacional Quinta Cordillera, preparatorio al Congreso Nacional. La intención es llevar un voto político 
pidiendo mayor reconocimiento a los Concejales. En Quillota hay una excelente relación de los Concejales 
con el Municipio, pero no es así en otras comunas del país. Agradece el trato que se da a los Concejales 
de Quillota. 
 
8.5  
Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
1. Pide antecedentes sobre trabajos que se están realizando en la ribera del Río Aconcagua en sector de 
Boco. Se queman sectores para emplazar Naves Agrícolas. 
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2. Agradece a Sra. Rudy Borquez y Dirigentes de la Mesa Técnica del Cerro Mayaca, por la información de 
que la empresa GREPSA, a través del Sr. Mauricio Pardo, anunció que hará invitación a Obra de Teatro 
“Jodida pero soy tu madre” del Dramaturgo y Actor Roberto Nicolini Barison, que se presentará el  
domingo 13 de marzo en el Open Hotel. Se pondrá buses de transporte desde el Cerro Mayaca. Insta a 
que otras Empresas tomen estas iniciativas. Se ha invitado a 200 personas. 
 
3. Le preocupa luminarias en mal estado, especialmente porque los niños deben ir al Colegio muy 
temprano. 
 
4. Informa que la próxima semana viajará con la Concejala María Baeza Hermosilla al Congreso Nacional 
de Concejales que se realizará en Puerto Varas, y le preocupa deuda del Municipio con la Asociación 
Chilena de Municipalidades. 
 
Sr. Alcalde hace presente que el Municipio hace un gran esfuerzo económico, y se debe priorizar, pero no 
se puede hacer todo. 
 
Hace presente que la Empresa GREPSA y la Familia Pardo siempre han colaborado con la comunidad, y 
agradece esta iniciativa por llevar gente a disfrutar de esta gran obra de teatro. 
 
Respecto a la deuda con la Asociación de Municipalidades afirma que se hará un esfuerzo, pero hay 
carencias enormes en esta época, y hay gran demanda de la comunidad. La situación país está compleja 
en lo económico, e incluso los funcionarios aceptaron recibir sueldos a Honorarios el 2 de Marzo. Se 
intentará resolver parte de la deuda para que asistan los Concejales a su Congreso Nacional, pero no es 
seguro. Por todo esto reitera su solicitud de promocionar que la gente saque su Permiso de Circulación en 
Quillota, incluso vía Internet. Los recursos son escasos. Se requiere ayuda efectiva para sacar adelante 
todos los Proyectos de Ciudad. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las  19:35 horas.  
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